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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: Για την προστασία των μεταναστών και προσφύγων που φτάνουν στην Κρήτη 
Επανερχόμαστε με Ερώτηση για την προστασία των μεταναστών και προσφύγων που 

φτάνουν στην Κρήτη, καθώς κανένα μέτρο δεν έχει ληφθεί, παρά τις εξελίξεις και τα 
δεδομένα που έχουν διαμορφωθεί. 

Ειδικότερα, μέσα σε χρονικό διάστημα λίγων  μηνών από την αρχή της χρονιάς, χιλιάδες 
μετανάστες και πρόσφυγες έχουν φτάσει στα νότια παράλια της Κρήτης κυρίως στους 
Καλούς Λιμένες στην ΠΕ Ηρακλείου και στη Γαύδο στην ΠΕ Χανίων.  Μάλιστα, σύμφωνα με 
δημοσιευμένα στοιχεία της Ένωσης Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης, το 
νησί είναι πανελλαδικά η πρώτη πύλη εισόδου μεταναστών και προσφύγων, υποδεχόμενη 
350% περισσότερα συμβάντα σε σχέση με πέρσι.  

Η κυβέρνηση έχει πλήρη γνώση για την μεγάλη αύξηση των ξεριζωμένων ανθρώπων που 
φτάνουν στο νησί και τις άθλιες συνθήκες που επικρατούν. Όπως μαρτυρούν άνθρωποι και 
υπεύθυνοι από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, οι μετανάστες και οι πρόσφυγες 
καταφθάνουν στην Κρήτη με εντελώς ακατάλληλες μικρές βαρκούλες και είναι σε άθλια 
κατάσταση, οι περισσότεροι υποσιτισμένοι, χωρίς παπούτσια και ρακένδυτοι, με πολλούς 
από αυτούς να είναι ανήλικοι και  γυναίκες με βρέφη και νήπια στην αγκαλιά. Άλλωστε, ο 
ίδιος ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου επισκέφθηκε το νησί στο προηγούμενο 
διάστημα, υποσχόμενος «λύσεις».  

Παρ’ όλα αυτά, κανένα μέτρο δεν έχει ληφθεί για την υποδοχή και προστασία των 
μεταναστών και προσφύγων που φτάνουν στην Κρήτη. Η κυβέρνηση έχει τεράστιες ευθύνες. 
Γιατί στην πραγματικότητα, μέχρι και σήμερα, δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικά σχεδιασμός. 
Δεν έχουν  εξασφαλιστεί αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης και προσωρινής φιλοξενίας 
αυτών. Αντίθετα, η προσωρινή φιλοξενία τους γίνεται σε χώρους, που είναι ακατάλληλοι και 
ανεπαρκείς, όπου στοιβάζονται  χωρίς τις στοιχειώσεις συνθήκες υγιεινής και ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας. Σ’ αυτές τις συνθήκες, διαμορφώνεται το έδαφος για να χύνουν το ξενοφοβικό 
και ρατσιστικό τους δηλητήριο οι διάφορες ακροδεξιές και φασιστικές δυνάμεις.  

Μοναδική ουσιαστική ασπίδα προστασίας εξαθλιωμένων ανθρώπων είναι η λαϊκή 
αλληλεγγύη. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ, ο κ. Υπουργός, τί μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για : 
- Τη διάσωση και προστασία των μεταναστών και προσφύγων που φτάνουν στην Κρήτη, 

σε προσωρινούς χώρους φιλοξενίας με αξιοπρεπείς ανθρώπινες συνθήκες, με σεβασμό στα 
δικαιώματά τους που πηγάζουν από το διεθνές δίκαιο και τη Σύμβαση της Γενεύης για τους 
Πρόσφυγες. 

- Για την καταγραφή των αναγκών τους, με πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη, νομική 
συνδρομή, διερμηνεία και διαδικασίες ασύλου, ώστε να λαμβάνουν άσυλο και ταξιδιωτικά 
έγγραφα για να μπορούν να ταξιδέψουν στις χώρες του πραγματικού προορισμού τους.                                            
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